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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária 
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Oriximiná. 

   

Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, 

sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 

lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 

e vereadores: Adeilson da Costa Lopes, Antônio Odinélio Tavares da Silva 

Junior; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Rafael Luiz Miléo Viana; Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho, Marcio Kellen Soares Canto; Francisco Azevedo 

Pereira; Deybson Delmar Rasch; Arnaldo de Oliveira Gemaque; Joseane 

de Oliveira Seixas e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller. Ausentes os 

vereadores: Manoel Lucivaldo Siqueira; Marta Monteiro Godinho e 

Elizandro Malcher Ferraz, os dois últimos com ausências justificadas por 

se encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número legal 

à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome 

do povo oriximinaense” declarou aberta a sessão, solicitando a 2ª 

Secretária que procedesse a leitura da Ata da última sessão realizada na 

Casa, a qual lida e submetida a discussão e posterior votação foi aprovada 

por unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário 

que procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, na 

qual constatou o seguinte: Pedido de licença do vereador Elizandro Ferraz, 

solicita dois dias de licença, nos dias 23 e 24 do corrente mês, para tratar 

de assuntos particulares; Indicação nº 001/24, do vereador Adeilson Lopes, 

indicando ao Prefeito Municipal, que estude a possibilidade de proceder a 

instalação da fabrica de ração para fomentar a agricultura familiar no 

município de Oriximiná; Moção de Pesar nº 001/24, do vereador Mauro 

Wanzeller, a família da Sra. Maria Luzia Carvalho de Souza, pelo 

falecimento da mesma ocorrido no dia 22 do corrente mês neste município; 

Moção de Aplausos nº 002/24, do vereador Mauro Wanzeller, aos 

senhores Edelso dos Anjos Souza; Benedito Raimundo Pompeu Carvalho 

Junior, Dinei Seixas Alves e Dioclécio Silva Noranha, parabenizando pelos 

serviços prestados no hospital municipal de Oriximiná, no setor de 

Ortopedia, juntamente com o Dr. Ayrton Andrade; Pareceres nrs. 006 e 

003/24, das Comissões de Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do 



Projeto de Lei nº 004/24, que abre ao Orçamento Fiscal, Crédito Especial 

no valor de R$ - 11.064.527,16, (onze Milhões, seiscentos e quatro mil, 

quinhentos e vinte e sete reais e dezesseis centavos), e dá outras 

providencias; Pedido de licença da vereadora Marta Godinho, solicitando 

15 dias de licença, por motivo de doença, conforme atestado médico em 

anexo; Ofícios nrs. 041 a 043/24, expedidos ao prefeito municipal; Projeto 

de Lei nº 028/24, que Altera a redação do Art. 1º, da Lei nº 9.542, de 2 de 

abril de 2024, que dispõe sobre a doação de um terreno urbana de 

propriedade do município de Oriximiná em favor do Fundo de 

Arrendamento residencial – FAR, para fins de construção de um 

empreendimento habitacional; Ofícios nrs. 039 e 073/24, recebidos do 

prefeito municipal; Ofícios nrs. 001 e 002/24, recebidos de diversos.  

Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 

senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer 

uso da palavra o Sr. Presidente colocou-a a disposição dos Líderes 

Partidários.  Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, reportou-se sobre 

a arrecadação do município de Oriximiná, acrescentando que de acordo 

com os dados obtidos no portal da transparência de janeiro de 2021 a abril 

de 2024, entrou nos cofres da prefeitura mais de um bilhão de reais, 

comparando as despesas, constatou que em 2021, foi gasto mais de cinco 

milhões de reais com reformas e construção, sendo que a feira do produtor 

rural custou mais de dois milhões de reais. Em 2022, foi gasto mais de sete 

milhões de reais. Em 2023 dois milhões de reais e nesses meses de 2024 

mais de setecentos mil reais. Portanto não entende onde foi gasto mais de 

um bilhão de reais durante três anos e quatro meses de mandato da atual 

gestão. Acrescentou ainda que a obra da orla da cidade não sabemos o 

valor e nem a empresa responsável, pois não consta no portal da 

transparência. Frisou o Edil que quando coloca esses dados em suas redes 

sociais é criticado por pessoas perguntando por que essa fiscalização não 

acontecia nos governos anteriores, onde responde o vereador Mauro, que 

está no seu primeiro mandato de vereador deste município, no que acredita 

está fazendo o correto, ou seja, fiscalizando o executivo e legislando em 

prol da população, no que vai continuar fazendo até o final de seu 

mandado. Disse ainda o nobre vereador ser inaceitável um município tão 

rico e ter uma população sofrendo com a falta de médicos, medicamentos 

e demais materiais nos hospitais e nas UBS’s, como também uma 

economia baixa, onde o comercio local está quebrado, o que é 

preocupante, até porque nunca na história de Oriximiná se arrecadou mais 

de um bilhão de reais como na atual gestão. Continuando o nobre vereador 

disse que vai ser inaugurado a reforma do prédio da UPA, onde foram 

construídas várias salas para atendimentos médicos de diversas 



especializações, espera que tenha esses profissionais, se isto acontecer 

vai vir na tribuna desta Casa agradecer, porque vai beneficiar a nossa 

população. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que essas 

especializações já existem em um contrato firmado com a secretaria de 

saúde. Em relação ao hospital municipal disse que tem uma nova direção 

a Dra. Marcia Campos que conhece a realidade do nosso povo, agora é 

preciso que ela tenha autonomia, para que não venha faltar insumos, 

medicamentos dentre outros materiais naquela unidade de saúde. Ainda 

com a palavra a vereadora Josy, convidou os demais vereadores para 

fazerem uma visita no ramal do Piririma, que segundo informações de 

moradores, se encontra em péssimas condições de trafegabilidade. 

Quanto a arrecadação do município que durante a atual gestão já atingiu o 

montante de mais de um bilhão de reais, realmente não se sabe onde foi 

aplicado todo esse recurso. Agora vale ressaltar que existe licitações de 

combustível que mais uma vez não foi concluída, não sabemos como estão 

sendo pago esse combustível. Em aparte a vereadora Keké Batista, disse 

que assistiu um vídeo, das salas que foram construídas no prédio da UPA, 

para diversas especializações. Espera que tenha realmente tais 

profissionais para atender a nossa população, e não venha ocorrer das 

pessoas fazerem agendamentos de até quatro meses para obter um 

atendimento médico com especialistas, pois o nosso povo merece ser bem 

tratado, principalmente no que diz respeito a saúde. Disse ainda que foi 

procurada por várias pessoas solicitando ajuda para comprar remédios 

controlados, pois não existe na secretaria de saúde. Ainda com a palavra 

a vereadora Keké, relatou um fato que ocorreu com uma adolescente 

gravida onde o obstetra Dr. Jean destratou aquela mãe o que é inaceitável. 

Em aparte o vereador Marcio Canto, lembrou que já se passaram trinta 

dias do requerimento que apresentou neste Poder, solicitando informações 

do Gestor Municipal sobre o prédio da UPA, se já pertence ao município 

ou não, mas infelizmente não obteve resposta. Continuando o vereador 

Mauro, reportou-se sobre um vídeo, onde um médico oftalmologista  faz 

perguntas a um paciente que foi operado de catarata em uma ação que 

aconteceu recentemente em nosso município, onde o médico e o paciente 

elogiavam e agradeciam o prefeito municipal pela iniciativa, o que 

considera no seu ponto de vista uma propaganda eleitoral antecipada, no 

que não concorda, até porque os médicos oftalmologistas que virem fazer 

esse mutirão de cirurgias de cataratas, foram pagos com recursos públicos  

e não com recurso do prefeito. Finalizou assegurando que vai entrar com 

uma representação junto ao Ministério Público, sobre esta questão. A 

seguir ocupou a tribuna o vereador Rafael Viana, que após saudar os 

presentes disse que esteve visitando juntamente com a vereadora Josy as 



comunidades do baixo Trombetas e Jaruacá, onde aqueles moradores 

apresentaram inúmeras demandas lá existentes, tais como problemas nos 

geradores de luz, estrutura de caixas d’agua, dentre outros, e como 

representante do povo traz ao conhecimento do Poder Público, que através 

das secretarias competentes tomem as devidas providencias. Continuando 

o nobre vereador requereu verbalmente a Mesa Diretora da Casa, que seja 

oficiado a secretária da SEMDURB, que faça a recuperação das pontes do 

ramal do poção, como também de outros ramais que se encontram em 

péssimas condições de trafegabilidade. Disse que foi feito um trabalho 

paliativo, mas com as fortes chuvas já estão se deteriorando, o que está 

dificultando o transporte escolar, como também os escoamentos dos 

produtos agrícolas. Frisou o Edil dizendo que não se trata de perseguição 

ao governo municipal e sim cobrar os anseios da nossa população. 

Lembrou o Edil que vários vereadores falaram da necessidade da 

recuperação dos ramais e vicinais no período do verão, mas infelizmente 

não foram atendidos. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que 

realmente os vereadores são cobrados diariamente por melhorias na 

infraestrutura, saúde e educação, mas infelizmente o vereador não tem a 

função de executar e sim legislar em prol do povo. Quem tem a função de 

executar é o Poder Executivo. Lembrou a vereadora que durante o verão 

foi bastante solicitado na tribuna desta Casa, a recuperação dos ramais e 

vicinais na área do planalto, o que deveria ser feito, até porque a prefeitura 

pagou aluguel de máquinas para tais serviços no valor de dois milhões de 

reais, mas infelizmente é crítica a situação que se encontra os ramais 

daquela região. Disse que as repostas que chegavam nesta Casa eram de 

que tal recuperação estava no cronograma da secretaria competente, 

chegou o inverno e o cronograma não foi cumprido, o que é lamentável. 

Continuando o vereador Rafa, disse que ainda existe pessoas querem 

disturbar o que se fala na tribuna da Casa, agora vale ressaltar que o povo 

pagar seus impostos para ter direito de cobrar, pincipalmente no que diz 

respeito a infraestrutura, saúde e educação. A seguir fez uso da palavra o 

vereador Ludugero Junior, que após saudar os presentes reportou-se 

sobre o evento que foi realizado na última sexta feira dia 19 do corrente 

mês, no espaço Paraense, para entrega simbólica do recurso aos artistas 

locais, que foram comtemplados com a Lei Paulo Gustavo, que foi 

aprovada por este Poder.  Em seguida solicitou a Mesa Diretora da Casa, 

que seja encaminhada Moção de Aplausos, a todos os artistas que foram 

contemplados com a lei Paulo Gustavo. Continuando o nobre vereador 

reportou-se sobre a ação que foi realizada recentemente em nosso 

município, onde aproximadamente 600 pessoas foram operadas de 

cataratas, o que é gratificante, parabenizou o gestor municipal pela 



brilhante iniciativa, o que foi de grande relevância para a nossa população. 

Em relação a falta de medicamentos controlados colocado pela vereadora 

Keké, disse que assistiu uma matéria no jornal nacional, sobre tais 

medicamentos, onde foi colocado a burocracia que está existindo para 

chegar esses medicamentos nos estados e municípios, mas é válida a 

cobrança, inclusive vai verificar junto a secretaria de saúde, para trazer 

uma informação concreta a esta Casa. Em aparte o vereador Arnaldo 

Gemaque, disse que foi de grande relevância o mutirão de cirurgia de 

cataratas que aconteceu em nosso município recentemente, onde mais de 

600 pessoas foram beneficiadas, e se formos fazer um levantamento deve 

ter mais de mil pessoas necessitando desse tipo de cirurgia. Espera que 

que tal ação seja realizada com mais frequência, até porque é muito difícil 

a pessoa conseguir esse tipo de cirurgia ocular na rede pública.  Espera 

que venha outras ações de cirurgias de diversas especialidades. Em 

relação a falta de medicamentos nos hospitais, disse que realmente de vez 

em quando falta, mas isso não acontece desde antes, assim como sempre 

falou a merenda escolar. Portanto se faz necessário nós vereadores cobrar 

a quem de direito, até porque é o nosso papel. Continuando o vereador 

Ludugero Junior, disse ser a favor que haja essas cobranças de melhorias 

para a nossa população em diversas áreas, sem olhar as questões 

políticas partidárias. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que 

realmente existe uma grande demanda em relação as cirurgias oculares, 

agora vale ressaltar que sempre teve esse tipo de ação, agora é importante 

que esses pacientes que foram operados recentemente tenham um 

acompanhamento pós-operatório.  Por esta razão requereu verbalmente a 

Mesa Diretora da Casa que seja encaminhado ofício ao secretário 

municipal de saúde, solicitando a lista das pessoas que foram operadas no 

mutirão de cirurgias de cataratas, contendo nome completo, número do 

cartão SUS, para que possa fazer um trabalho de acompanhamento as 

mesmas em todos os sentidos. Disse ainda torcer para que venha mutirão 

de cirurgias ginecológicas, para que as mulheres oriximinaenses não 

tenham que se deslocarem para outros municípios, para fazerem cirurgias 

de miomas dentre outras. Continuando o vereador Ludugero Junior disse 

que em relação ao requerimento do vereador Marcio Canto sobre o prédio 

da UPA se já pertence ao município, acredita que sim, até porque foi feito 

um investimento com recursos do município, mas vai averiguar essa 

questão para trazer informações de forma oficial. Não havendo mais 

nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de 

quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a 

Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário, que 



procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. 

Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 006 e 003/24, das 

Comissões de Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de 

Lei nº 004/24, que abre ao Orçamento Fiscal, Crédito Especial no valor de 

R$ - 11.064.527,16. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, manifestou 

sua satisfação de estar na pauta desta sessão os pareceres favoráveis a 

aprovação do referido Projeto de Lei, que vem beneficiar os moradores do 

residencial Tia Ana com a construção e uma escola com treze salas de 

aulas. Lembrou a vereadora que foi uma emenda do Deputado Junior 

Ferrari, que conseguiu apedido do vice-prefeito Argemirinho quando 

estava ocupando o cargo de prefeito em parceria com o governo federal. 

Finalizou manifestando seu voto favoráveis aos referidos pareceres. Com 

apalavra o vereador Rafa, parabenizou o Deputado Junior Ferrari pela 

parceria que conseguiu recursos para construção da escola no residencial 

Tia Ana, a qual será de grande relevância para aqueles moradores. O 

vereador Junhão também manifestou sua satisfação pelos moradores do 

residencial Tia Ana que serão contemplados com uma escola, espera que 

futuramente seja também construída uma UBS. Ditos Pareceres, postos 

em votação, foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a 

um. Foram ainda submetidos a apreciação do Plenário os pedidos de 

licença da vereadora Marta e do vereador Lico, sendo os mesmos 

aprovados por unanimidade, um a um. Em seguida foram submetidos a 

discussão os requerimentos verbais da vereadora Josy e do vereador Rafa, 

sendo os aprovados por unanimidade, um a um. Esgotadas as matérias 

em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda 

Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. 

Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 

encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                   2ºSecretário  


